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DIT TENTAMEN BEVAT 5 OPGAVEN: ZIE QOK DE OMMEZLIDE.
Alle opgaven tellen even zwaar (10 punten): je cijfer is het totaal aantal
punten. gedeeld door 5. Als een opgave uit meerdere deeltjes bestaat. staat
bij elk deeltje hoeveel van de 10 punten dat deeltje waard is.
Advies: maak eerst die opgaven. die je kunt: en ga dan nadenken over de
rest. Succes!
Opgave 1. Stel Ly C Ls zijn twee talen. Als A/ ecen Ly-structuur is
kunnen we Af ook beschouwen als Ly-structuur (door de interpretatie vaun
de syvuinbolen nit Ly — Ly te negeren}: we schrijven dan Af[Ly.

Laat T} een Li-theorie zijn en Ty cen Lo-theorie: we veronderstellen
T, € Ts.

a) (5 pts) Stel dat etk model van Ty een substrnctuur is van ML, voor
cen model Af van Ty, Bewijs dat voor alle kwantorvrije Lyi-zinnen &
geldt: als Ty | ¢ dan T) E 6.

b) {5 pts) Stel mu. dat elk model van T3 een elementaire substructuur is
van zo'u model MLy, Bewijs dat T, conservatief is over Ty

Opgave 2. Gegeven cen taal L en een L-structuur A7, heet cen verzameling
{@i(r)|i € [} van Lys-formules in één vrije variabele .r.f!—f.ypr van A als
voor ctke eindige deelverzameling I” van I er een m € A is zodat M = o,(m)
voor alle i € I'.

a) (5 pts) Stel M is een clementaire uithreiding van M. Laat zien dat
voor elke n € AL de verzameling Ly ;-formules

{62} M | o(n)}
cent I-type van M s,

L) (5 pts) Omgeleerd. stel {o, ()i € I} is cen L-tvpe van M. Laat zien
cdat cr ecn eleentaive uitbreiding Af' van Af bestaat. en een n € M.
zodat M = o,(n) voor alle 1 € I.
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Opgave 3. De theoric TDAG vau torsicorije deelbare abelse grocpen is getor-
muleerd in de taal L = {0. +. — } waar 0 een constante is. + cen tweeplaatsig
functiesymbool en — ecen éénplaatsig hanctiesyimbool. De axioma’s ziju:

VaVy(r +y =y +.1) V(o + (—r) = 0)
Vavyz(o+ (y+2)=(r+y)+2) Ve(o+0=1r)
Vedy(y+---+y =) Volo+ 4o =0-r=0)
LS —— S— _/0
n>0 n>

i) (3 pts) Laat zien dat elk nodel van TDAG een vectorruimte over (¢

15,
by (L pts) Laat zien dat TDAG w-kategorisch is voor elke overaftelbare w.
¢) 13 pts) Beschonw Zen B als modellen van TDAG. met de statdaard
optelling (e dis ook 0 en ). Bewijs dat in B en § dezelfde L-zinnen

Wailr Zijn.
()l)g;lv(- 4. Dewijs door nidded v l:l".'\.'l._i:-wh()lll(‘lli
ad o A pts) o = (Ao ) A =)
DY prs) droley = Jedgtole) Aoaly)

e (3 pis) e(ofe) o er b Vao{a) —= 0

Opgave 5. De optelling van ordinaalgetallen is als volgt gedefinicerd:

a+0 0
a+{3+1) = (a+3)+1
a+A = U;ala+3)

waarhbij de functie “417 gegeven is door o + 1 = o U {a}. en in de derde
clansule wordt aangenomen dat A cen limiet-ordinaal is.

a) (5 pts) Laat zien dat als 3= 9. dan a + 3 < a + 3 voor alle a.

) (5 pts) Laat zien {(door cen tegenvoorbeeld) dat uit o < af neet volgt
dat o + 3 < o' + 3 voor alle 4.



